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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,
κ. Χ. Θεοχάρη, σας πληροφορούμε τα εξής: 
   
                Είναι γεγονός ότι η κρίση και το προσφυγικό σε συνδυασμό και με τις
κοινωνικές  και  θεσμικές  αλλαγές  έχουν  φέρει  και  τα  παιδιά  σε  πλέον  ευάλωτη
θέση.  Το σύνθετο φαινόμενο της εγκατάλειψης παιδιών στα νοσοκομεία και της
παραμονής  τους  για  κοινωνικούς  λόγους  εδράζεται   στα  αυξημένα  κοινωνικά
προβλήματα,  στις  κοινωνικές  αντιλήψεις  περί  της  αναπηρίας  αλλά  και  στα
αυξημένα περιστατικά εμφάνισης ψυχικών προβλημάτων κατά την εφηβεία, που δεν
καλύπτονται από τις δομές που υπάρχουν.
Τα  άμεσα  προστατευτικά  μέτρα,  που  λαμβάνουν  οι  εισαγγελείς  ανηλίκων
συνδυάζονται με τον έλεγχο της υγείας και τα άμεσα ιατρικά μέτρα που πρέπει να
προσφερθούν  σε  παιδιά  κακοποιημένα,  σοβαρά  παραμελημένα  ή  εκτεθειμένα  σε
άγνωστες συνθήκες. 
Τα παιδιά, που εισάγονται για αυτούς τους λόγους  δεν πρέπει να παραμένουν στα
νοσοκομεία πέραν των ιατρικών αναγκών τους.
Για  την άμεση διευθέτηση του  προβλήματος  συσκέφθηκαν στις  28/12/2018  στο
Υπουργείο  Δικαιοσύνης,  ο  Υπουργός  Δικαιοσύνης,  Διαφάνειας  και  Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων κ. Μιχάλης Καλογήρου, ο Υπουργός Υγείας, κ. Ανδρέας Ξανθός, η
Αναπληρώτρια  Υπουργός  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής
Αλληλεγγύης,  κα Θεανώ Φωτίου και  η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου,  κα Ξένη
Δημητρίου. Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η αντιμετώπιση του προβλήματος που
έχει δημιουργηθεί με τα ασυνόδευτα παιδιά τα οποία μεταφέρονται με εισαγγελική
εντολή  στο  Νοσοκομείο  Παίδων  προκειμένου  να  υποβληθούν  στις  απαραίτητες
ιατρικές  και  εργαστηριακές  εξετάσεις  και  στη  συνέχεια,  χωρίς  να  συντρέχει
ιατρικός  λόγος,  παραμένουν  εκεί  λόγω  της  έλλειψης  διαθέσιμων  θέσεων  στις
προνοιακές δομές φιλοξενίας.
Η λύση στην οποία συμφώνησαν οι συναρμόδιοι Υπουργοί και η Εισαγγελέας του
Αρείου Πάγου είναι:
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1. Με  ενέργειες  του  Υπουργείου  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και
Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  και  του  Διεθνούς  Οργανισμού  Μετανάστευσης
(ΔΟΜ)  να μετακινηθούν άμεσα σε κατάλληλες δομές τα παιδιά που ανήκουν
στην κατηγορία του ασυνόδευτου πρόσφυγα.

2. Να  αρχίσουν  άμεσα  οι  διαδικασίες  για  τη  στελέχωση  μιας
«ενδιάμεσης» δομής φιλοξενίας του Υπουργείου Εργασίας, η οποία βρίσκεται
στο  Καλαμάκι     Αττικής,  έχει  δυναμικότητα  45  θέσεων  και  είναι  πλήρως
εξοπλισμένη.  Τα  ασυνόδευτα  παιδιά-  αφού  περνούν  από  τον  απαραίτητο
ιατρικό έλεγχο στο νοσοκομείο Παίδων- θα μεταφέρονται σε αυτή τη δομή
και θα παραμένουν εκεί για ένα μεταβατικό στάδιο έως ότου βρεθεί θέση σε
«σταθερή» προνοιακή δομή φιλοξενίας (ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ.)

3. Αποφασίστηκε  επίσης  να  προωθηθούν  όλες  οι  απαραίτητες  νομοθετικές
ρυθμίσεις έτσι ώστε την εποπτεία και τη διαχείριση όλου του εγχειρήματος
να  έχει  υπό  την  ευθύνη  του-  και  σε  συνεργασία  με  τα  συναρμόδια
υπουργεία- το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) στο οποίο και
θα απευθύνονται οι Εισαγγελικές Αρχές.

Σε ό,τι  αφορά ιδιαίτερα στο Υπουργείο μας και το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας
Περιφέρειας  Αττικής,  σας ενημερώνουμε  επίσης ότι  από διετίας  το  αντίστοιχο
φαινόμενο  των  βρεφών  στα  μαιευτήρια   έχει  αντιμετωπισθεί  ριζικά.  Πλέον  τα
βρέφη και μικρά παιδιά εισάγονται ακόμα και την ίδια ημέρα, που υποβάλλεται το
αίτημα,  κυρίως μέσω της αναδοχής (Πρόγραμμα «Ανάδοχη Πρώτη  Αγκαλιά», του
ΜΗΤΕΡΑ), όπου φιλοξενήθηκαν πάνω από 30 παιδιά.  Σήμερα, στο ΜΗΤΕΡΑ και στο
Αναρρωτήριο Πεντέλης οι διαθέσιμες θέσεις για φιλοξενία βρεφών είναι 33. 
Για τα παιδιά μεγαλύτερης ηλικίας έχουμε σχεδιάσει την ανάπτυξη της αναδοχής
και  της επαγγελματικής αναδοχής, όπως προβλέπει ο νόμος 4538/18, ώστε  με
αναδοχή  να  αντιμετωπιστεί  η  ιδρυματική  διαβίωση.  Ταυτόχρονα,  σχεδιάζονται
μικρές  μονάδες αντί των απρόσωπων  ιδρυμάτων.
Τα πρόσθετα μέτρα καλύπτονται με ποσό 15 εκατομμυρίων €, που δίνεται για την
αποϊδρυματοποίηση για τα τρία επόμενα χρόνια, έως ότου η αναδιάρθρωση του
συστήματος παιδικής προστασίας, ολοκληρωθεί.
 Για τα παιδιά, στα οποία αναφέρεται η ερώτηση, το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει
σχεδιαστεί  να βοηθήσει με δύο τρόπους:  α)  Με την αναδοχή,  που θα μπορεί  να
υποδεχθεί το παιδί αμέσως μόλις προκύψει ανάγκη, έτσι ώστε να αποφευχθεί  η
εισαγωγή σε ίδρυμα. β) Με την πρώιμη και έγκαιρη παρέμβαση στην οικογένεια
παιδιού με αναπηρία και τη στήριξή της, ώστε να το κρατούν κοντά τους και να
μην το εγκαταλείπουν σε νοσηλευτικά ή άλλα ιδρύματα.  
Μέσω των Οργανισμών των ΚΚΠ,  που  βρίσκονται  σε  διαδικασία  έκδοσης  έχουν
προβλεφθεί η σύσταση ή ίδρυση εξειδικευμένων μικρών μονάδων, για την άμεση
υποδοχή  παιδιών  ή  μητέρων/  πατέρων-  παιδιών,  που  βρίσκονται  σε  συνθήκες
κρίσης.
Ζητήματα παραβατικών παιδιών και παιδιών με ψυχικά προβλήματα, ως γνωστόν,
συζητιούνται   στα  συναρμόδια  Υπουργεία,  ώστε  η  παρέμβαση  να  είναι
προσαρμοσμένη στις αυξημένες ανάγκες των παιδιών».

                             Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                Θ. ΦΩΤΙΟΥ
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